Devoir maison 3

Exercice 1 :

Soient A =] — 0,3], B =] — 2,7] et € =] — 5, +oo] trois parties de R.

Déterminer AN B, AUB,BNC,BUC, R\ 4, A\ B, (R\A) N(R\B),(R\(AUB),(ANB)U (AN C)
etANn (BUC).

Correction

ANB=]-27]

AUB =] —00,7]
BNnC =]-57]

BUC =] —2,4o]
R\ A =]3, 4+

A\ B =] — 0, -2]

(R\ 4) N (R\ B) =]3, +oo[Nn (] — »,—-2] U]7, +[) = (]3, +[N] — 0, —2]) U (]3, +=[N]7, + )
= @ U]7, +oo[=]7,+0[
(R\ (AUB) =]7,+x|
(AnB)U(ANnC)=]-27]U]-5,3] =] -5,7]
AN(BUC)=]—0,3]N]—2,+w[=] —2,3]

Exercice 2 :

Justifier les énonces suivants.

(i) Soient E un ensemble, A et B deux sous-ensembles de E. Si A est inclus dans B, alors le complémentaire de
B dans E est inclus dans le complémentaire de A dans E.

(ii) Soient E un ensemble, A et B deux sous-ensembles de E. Si A et B sont disjoints, alors tout élément de E
est soit dans C# soit dans CZ.

(iii) Soient E un ensemble, A un sous-ensemble de E. Déterminer les ensembles suivants :

Cp(CgA); ANCRA; AU CgA; Cy®; CLE

Correction

(i) Soitx € B = CE, x ¢ B,comme A c B, x & A, autrement dit x € A = C# ce qui montre que si x € B alors
x € A.

(ii)Six € Aalorsx & B(car AN B = @) donc x € B = C&.

Sixg Aalorsx € A= (4

(iii) Cg(CEA) = A, ANCEA=0,AUC,A=E,Cc@D=Ecet CcE=10

Exercice 3 :
1°) Montrer que (A\ B)\ C=A\ (BUC)
2°) Montrer que (A\ B)N(C\D)=(AnC)\ (BUD)

Correction

1°) (A\B)\C=(AnB)\C=(AnB)nC=An(BnC)=An(BUC)=A\(BUC)

2°)
(A\B)Nn(C\D)=(AnB)n(cnD)=@ANnC)n(BnD)=@AnC)n(BuUuD)=(AnC)\ (BUD)



